QCM  GENETIQUE

> Indiquez la proposition exacte pour chacune des questions en justifiant votre choix.

1. La photographie ci-dessous représente une cellule à :
a) 2n = 24, en anaphase d’une mitose.
b) 2n = 24, en anaphase I d’une méiose ;
c) 2n = 12, en métaphase d’une mitose.
d) 2n = 12, en anaphase II d’une méiose.

Une cellule d’anthère de lys en division
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2. La mitose :
a) est source de diversité génétique.
b) donne naissance à 4 cellules à partir d’une cellule.
c) conserve toutes les caractéristiques du caryotype.
d) permet la production des gamètes.

3. La méiose produit :
a) 4 cellules haploïdes à partir d’une cellule diploïde.
b) 2 cellules diploïdes à partir d’une cellule diploïde.
c) 4 cellules diploïdes à partir d’une cellule diploïde.
d) 2 cellules haploïdes à partir d’une cellule diploïde.
4. La réplication de l’ADN a lieu :
a) entre les deux divisions de la méiose.
b) uniquement avant une mitose.
c) uniquement avant une méiose.
d) avant la première division de la méiose.
5. Lors d’une méiose se déroulant sans anomalie, il peut s’effectuer :
a) un brassage intrachromosomique entre chromosomes non homologues.
b) un brassage interchromosmique entre chromosomes homologues.
c) un brassage interchromosomique puis un brassage intrachromosomique.
d) un brassage intrachromosomique puis un brassage interchromosomique.

Caryotype d’un enfant atteint d’une anomalie chromosomique
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6. Le caryotype ci-dessus peut avoir pour origine :
a) une duplication du chromosome 21 lors de la méiose.
b) une non-disjonction de la paire chromosomique no 21 lors de la division I de la méiose.
c) une non-disjonction de la paire chromosomique no 21 lors de la division II de la méiose.
d) un accident génétique uniquement lors de la formation des gamètes femelles.







QCM GENETIQUE Corrigé

1. b) Exact. Il s’agit d’une cellule en anaphase d’une division, il s’éloigne du plan équatorial. 
Les chromosomes de chaque lot sont formés de deux chromatides. 
Cela n’existe qu’en anaphase de première division de méiose (anaphase I).
2. c) Exact. La mitose donne naissance à deux cellules ayant le même caryotype que la cellule mère.
a) b) et d) Faux.   C’est la méiose qui est impliquée dans les trois cas.
3. a) Exact. Bien se souvenir du sens des termes « haploïde » (n chromosomes) et « diploïde » (2n chromosomes).

Lire les propositions bien attentivement ! Ici, le mot « uniquement » exclut les propositions a) et c)

4. d) Exact. La réplication de l’ADN a lieu avant la première division de la méiose et il n’y a pas de réplication de l’ADN entre les deux divisions.
Le brassage intrachromosomique précède le brassage interchromosomique.

5. d) Exact. Le brassage intrachromosomique affecte uniquement les chromosomes homologues (appartenant à une même paire) ; le brassage interchromosomique affecte des paires différentes de chromosomes, donc non homologues.
6. b) Exact. Repérer l’anomalie : trisomie 21.
a) Faux. Tous les chromosomes sont dupliqués.
c) Faux. Il n’y a pas de paire de chromosomes durant la 2e division de la méiose.
d) Faux. Même si c’est le cas dans 90 % des trisomies (importance du mot « uniquement »).

